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図形 と相似 R4 ~ 1-1 18

※空間図形。

MA の 相似 ② 三平方

123 - B



MA

正四角錐 なので 側面 の 1つが

正三角形 となり 4面 とも合同 。

必要な部分 だけ 展開図 で考える 。

A 立体は 麺
B 1 1 E で考える !
/

G
H

F
,

C D

①
A

☒ △ BEF い △ AEH で B
,

1 1 E

相似比 BE : AE = 2 = 1 より 2
H

AH = 1 cm と わかる
。 F

△FGC い △ HG A で A

相似比 AH : CF = 1 : 2 より -1

AG : GC = た 2
' H

A C は 正三角形 の 1 辺 なので 4cm
F 1 G

AG = 4 × j = 事 cm

2

-11 C



R3-B

☐

せ☒

①
正三角錐 なので 底面 が 四 4cm の

正三角形 で
、 側面 が 等辺が 6 cm 、

底辺4cm の 二等辺三角形 である 。

☒ △DBC i 正三角形 なので △ 0 AB △ BAD なので

DB = BC = DC = 4cm 。 OA i BA = BA = PA

B 6 i 4 = 4 i DA

G DA = 16

4 DA = J cmで " →
4 △ 0 AB △ BAD の理由

A
し
、

千
TB on

2つ とも 二等辺三角形 なので

<加 こく ばろ○= < O A B

= LO BA

で
、
2組の角がそれぞれ等しい

。



R3-B

BCの 中点 E と 頂点 0 と A に OE.AE

区

を 引き △ 。 旺 で考える

_

|
TO

。
. 1

A
'

E
A

E
よって

、 立体 D - A BC と

G 立体 0 -ABC の

体積の 比 が 4 i 9 とわかる ので
"が劻垂線を引き 、 立体 ODBC は 比 5 となる

。交点 を F 、 G と する と
、

△ ADF い △ AOG より 以上より も倍
0G iDF = AO : AD

ーー/
= 6 ij
= 9 i 4

D 立体 ODBC で勝負 せず 、

求め やすい 立体 D - ABC で考える
。

今回 は 、 具体的 な 体積 を 求め
ない 割 のが 北 」 のみ で 教おが
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m

nnnf9cm/

Aた洀3より H
E はADの

流れ
AF :: FB = 1軹

中点 より

「'

iil.:::鬭( FB =4Cm
だ A E

F "Inert 0 Q
、

"

q
それぞれの立体の が󰀀2󰀁 4cm「半径」 と

「

高さ」 を求める
。 1

c

V
c

B
し

9cm1
H

△HBC cs△ HAB

x

(
0 、 q

より HB : 81 A = BC : AG

/
盟三岳より

6 an
て : たに 2 : 1

HF = 8cm

Be宅で
C 2に 6た も

H に8=9 FG
H

2型に長

/
FG = 6

点 体積 = 9× 9×区には 「き、 G
= 324を
パチ
) 八0 1

13 C 、、
よっ て 324た 96

た2281
て

、
B 、

q
1

cm
3

not 体稑 = 6×6×奴8は
~ 1 ~ = 96た



󰀀2󰀁 の流れ H

FG

求めた 1 1 = G B
c

表面積 13 C 側面積 底面積 底面積

凸 側面積 回 回 回

日 H

-15cm
・はx 回 「

4なっ112815いし c 、 ) 1 2打) G
B
し9/04ものB 9

C
三平方 の

Bhjc
9×2×た18た 定理より

より 12 8= 15は

1 5で

3
0%
を
二
= 2 10

2 = 10

15似取詒の
"" ×衣器の

釘 Be
9cm

9×9屼 =81た心

回折 凸 -回 +回 t回
し 6 cm

6似た 36た心
より

192 た can3
.
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〇 (立体 A _水面 ) a (立体 ABCDE ) であり 、

相似比 は 1 = 2 である
。
( 水面 の高さは 半分 なので )

イ株責比 = (相似比)3 な ので た 8 となる 。

• 水面 の面積 こ 底面 B CDE = (相似比)
2

なので た 4 となる 。

vnrn

・ なり 底面 13CDE = 水面の面積 × 4

= 1 2 X 4 = 48 cm
2

・ 求める体積 = 48×8は = 1 28

1 28 cm
3

st

~ 3 ~



雄 A -CDF の体積 = 図工の A-水面 の体積 (1 6cm)

・ ロ EBCD = 48cm
'

より 1辺DE = no = 40 cm

FE = 7しcm と する と
、

D F = 40 _ 2( can )

よって
立体 A -CDF の体積 = 図工の A-水面 の体積 (1 6 cm)

より

立体Aとが、
高さ

its4 |

PシTし 1 6 = 45×(好が改※FC
16=(48-4532)伴
16=64-5嵪(

_
邸=※3 2に 30

FE = 3「3 cm_
4~
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・ もとの 円すいの半径 を r 日
高さを h と する と 、

図の

ように なる o払わ、、 r /
, 日 = が×砅ま はr

= 故にh

・ 日 - がず例が「

= デはた

咖 語磯擗
= 櫚沪 囅
、

1--5
~
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󰀀1󰀁
2〇

・
って あふれ出た水 の嚙"
'

傘
.

体積 =龠私
9cm9×9×11×109

似た× 2は 相似比
= 810元心 = 277した屺 3 0 2 0

. y 体積比
A の体積 = B の 体積 より しわ: △ ! =323810
た27 7けた 30 cm

203
: 2 なので 、

= 2 7 :

827=8
なので 包) は 27-8219 となる

高 さ 30にの円すい の 体積 × 身 で求まる。

9×9屼× 30 × j☆ = 570 た can)
.
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